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Chloration et ajustement du pH

+La décomposition de CIO- produit tout comme | 0zone de I'oxygéne actif quioxyde les
matiéres organiques, et agit donc comme un puissant désinfectant. Il empéche la
prolifération de germes lors du transport de l'usine jusqu'a votre robinet.

« Durant tous les traitements précédents, I'eau se trouve a un pH d'environ 7 pour
améliorer les étapes telles que I'ozonation et la coagulation.

En fin de traitement, on réaugmente le pH a 8 par ajout de NaOH. Ceci a deux effets:

I. Effet du pH sur I'hydrogénocarbonate II. Effet du pH sur les dérivés chlorés

En milieu neutre I'eau contient surtout de I'hydrogénocarbonate. | |Le réaction de formation d'oxygéne a partir de l'ion
A i S S hypochlorite se fait en milieu basique selon I'équation:
posséde une quantité non négligeable d'acide qui attaque les 200 <> 2¢ + O

parois métalliques des canalisations par En milieu acide, on a formation de dichlore gazeux toxique &
partir de I'acide hypochloreux.

HCO,- + H* <==> H,CO, 2H* + 2CI- + NaCl0 <> ClA + H,0 +Nacl

corrosion.

Par contre, a pH trop élevé (>9 ) la concentration en CO3%

augmente. Ce carbonate peut réagir avec du Ca 2 pour former du

calcaire qui risque de boucher les conduits.
HCO;- + OH- <—> €Oz~ + H,0
CO2 + Ca & <—> CaCO5¥

)

En ajustant le pH a 8 par du NaOH, on évite ces inconvénients.

CO2 dissociation
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